



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

# 我市开展教育收费专项治理

时间:2017年9月——2018年4月

**本报讯(记者 庞赟 通讯员 徐晓明)**昨日上午,记者从咸宁市深入开展教育收费专项治理工作动员会上获悉,从本月开始,全市将掀起教育收费专项治理热潮,对乱招生、乱办学、乱收费等不正之风重拳出击,切实维护家长和学生权益。

会上,市物价局公布了幼儿园、公办义务教育学校、公办高中、民办学校的收费项目及收费标准。各中小学、幼儿园要严格执行现行有效的教育收费政策,严禁自立收费项目、提高或者变相提高标准、扩大范围收费;各中小学、幼儿园要加强对服务性收费和代收费的管理,严禁违反规定、违背学生及家长自愿,强制服务并收取费用,严禁只收费不服务或少服务等行为。未按规定程序审批,各中小学校不得以中外合作办学名义变相提高学费标准。公办普通高中不得自立名目收取择校费、借读费、转学费、保留学籍费等。各中小学、幼儿园要将收费清单在醒目位置进行公示,凡未公示或者与公示内容不符的不得收费。

民办学校的收费由民办学校根据生均教育成本和市场不同状况及当地经济发展水平等因素,合理自主制定收费标准,自主确定学费、住宿费和省规定服务性收费及代收费项目外,不得以各种名目增加收费项目、收取其他费用。

据市物价局相关工作人员介绍,此次专项治理从本月开始,一直持续到2018年4月份,物价部门将组织开展教育收费巡查工作,对公

办高中进行全面检查,对中小学、幼儿园收费行为实施“双随机”检查。

同时,12358价格监管平台24小时受理群众投诉举报。对违反规定乱收费的行为,一经发现将严肃处理。

## 各阶段学校收费政策:

**幼儿园:**全市幼儿园收费项目由省级管理,收费项目共四类,即保育教育费、住宿费、伙食费、代收费。代收费,指在幼儿家长自愿的前提下,为提供服务的单位代收代付的费用,包括体检费、基本医疗保险费、乘车费、外出活动费,禁止幼儿园在代收费中盈利。

**公办义务教育阶段收费项目及标准:**全面免除义务教育阶段学生学杂费、课本费,公办义务教育阶段学校收费项目主要分为三类,即服务性收费、代收费、住宿费(农村学校免收)。服务性收费只有伙食费一项,代收费共3项:教辅材料费、中考考试费、基本医疗保险费。伙食费据实收取,不得营利。教辅材料按照“全省统一目录、市州推荐版本、市县监督管理、学生自愿选购”的原则进行管理,学校只能从湖北省中小学教辅材料评议公告目录内代购,不得强制学生购买,不得从中牟利。寒暑假作业本费和课堂作业本费并入教辅材料费。中考考试费标准为每生90元。考试科目包括:

语文、数学、英语、理科综合(物理、化学、生物)、文科综合(政治、历史、地理)、体育中考和实践操作。基本医疗保险费按学年缴纳。

**公办高中教育阶段收费项目及标准:**包括学费、服务性收费、代收费、住宿费。服务性收费只有伙食费一项,代收费共6项:教课书费、教辅材料费、高考考试费、高考体检费、基本医疗保险费、军训服装费。

**公办普通高中学费标准:**省级示范(重点)普通高中和市级示范(重点)普通高中学费每生每学期900元,一般普通高中学费每生每学期630元。同时,对精准扶贫建档立卡贫困学生免除学费。普通高中教课书费执行省物价局和省新闻出版局核定的教科书价格。

**高考考试费:**公共科目(语文、数学、外语)标准为每生每科35元;综合科目(即文科综合或理科综合)为每生每科60元。

高考体检由具备资质的医疗服务机构进行,体检项目必须符合省教育主管部门的规定,收费按照不突破当地医疗服务价格标准执行。

基本医疗保险按学年缴纳。

民办教育的收费由民办教育学校根据生均教育成本和市场不同状况及当地经济发展水平等因素,合理自主制定收费标准。各民办学校要规范自身价格行为,自主确定学费、住宿费和省规定服务性收费及代收费项目外,不得以各种名目增加收费项目、收取其他费用。

## 省易制爆危化品检查组来咸开展专项整治督查

**本报讯(记者 吴青朋 通讯员 张松)**18日,省易制爆危化品和寄递物流专项整治行动检查组来我市检查,切实为党的十九大胜利召开创造良好社会环境。

省督导检查组首先分别听取了市公安局、市交通运输局、市邮政管理局对易制爆危险化学品和寄递物流专项整治行动开展情况的汇报,并查阅了寄递安全工作台帐。省督导检查组一行还深入市区、通山县等地,对我市部分寄递企业进行了明查暗访。

省督导组要求,要严格落实收寄验视、实名收寄、过机安检“三项制度”,把牢收寄关口,将危险化学品堵截在寄递渠道之外。要定期开展危险化学品和禁限寄物品的知识培训,切实提高企业一线工作人员安全生产意识。邮政管理部门要守土有责,严格依法履职,对企业存在的安全问题心中有数、严抓严管,不断提高安全监管工作水平。

## 我市召开创建“湖北省楹联文化城市”协调会 全力备考验收

**本报讯(记者 杜培清)**为迎接省楹联学会来我市验收“湖北省楹联城市”创建工作,9月18日,市委宣传部召开工作协调会,要求各有关部门全力支持验收工作,确保验收工作顺利进行,圆满成功。

近年来,市委、市政府实施绿色崛起战略,打造香城泉都名片,围绕“两山一水”开展城市文化创建工作,市诗联学会于2014年确定咸宁努力创建“诗词之乡”、“楹联城市”目标。9月22日—23日,省楹联学会将组织专家学者验收组来咸宁进行“湖北省楹联城市”验收工作。

会议强调,咸宁楹联城市创建对于促进咸宁文化事业的发展、提升咸宁的知名度有积极的促进作用,各有关部门要全力支持验收工作,密切配合,做好组织、接待、汇报、宣传工作,营造良好的氛围,确保验收工作顺利进



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

## 她用爱心守护师生健康

——记咸宁职院校医务室主任吴萌

记者 原子 通讯员 孔维雅

在咸宁职业技术学院,师生称吴萌为“白衣天使”。工作26年来,她始终在平凡的岗位上兢兢业业,任劳任怨,刻苦钻研,用爱心守护着全校一万多名师生的健康。

“医者父母心”,是吴萌一直坚持的工作准则。现任咸宁职院校医务室主任一职的她,带领医务室六名医务人员负责全校师生的日常医疗、预防保健、学生医保报销等工作。作为一名党员,吴萌时时处处用党员标准严于律己、忠于职守,拥有良好的职业道德和严谨的工作态度。她牢记救死扶伤的职责,对每一位就诊的师生,都能做到认真检查、详细解说、耐心安抚,并为他们精打细算,尽量使病人花最少的钱收获最好的治疗效果。

每年九月的迎新季,是校医务室最忙的时候。迎新、军训、体检还有日常的诊疗工作,一环扣着一环,一事接着一事。吴萌坚持早出晚归,守候在军训场陪伴新

生,随时准备解决突发状况。一个月中间,她任劳任怨,主动加班加点,没有一日休息。“确保每一位师生员工的医疗安全,稳定学校正常的教学秩序和生活秩序”是吴萌心中唯一的信念。除此之外,吴萌还非常重视诊疗过程中对学生心理疏通,在给学生看病的同时,关注他们的心理变化,坚持对每一个前来就诊的学生微笑服务、轻言细语、温暖问候,赢得了学生的喜爱和尊重。

作为科室负责人,吴萌数十年如一日,坚持早上班、迟下班,甚至在周末和节假日,基本都能在科室看到她的身影。逢年过节,吴萌常主动顶替年轻医生值班,从不计较个人得失,随叫随到。在医疗工作中,吴萌对每一位师生都细心耐心、亲切安抚,为医务室其他工作人员树立了良好榜样。虽然在工作上对大家要求甚严,但生活上却对科室成员关怀备至、呵护有加。使得医务室工作环境和谐,同事关系融洽,工作配合高度默契。

在日常生活中,吴萌还带领校医务室认真做好疾病预防和医疗保健工作,采取多种形式在校园内加强各类传染病的预防宣传,有效地杜绝了各类传染病的传播和流行。同时,严格制定好医疗操作常规,组织医务人员学习培训,认真做好师生的门诊诊治工作,至今,从未出现过一例医疗差错或事故。

多年来,吴萌爱岗敬业无私奉献的精神赢得了校领导和师生的一致好评,连续多年受到多种表彰:2012年校优秀工作者、2013年校优秀宣传工作者、2014年校先进工作者及优秀共产党员、2015年校先进工作者及优秀宣传工作者、2016年校先进工作者及优秀共产党员。2016年在全校“纪念红军长征胜利80周年”演讲比赛中荣获二等奖。

